

桂城街道爱国主义教育主题宣讲走进雪花啤酒(佛山)有限公司

了解传统文化 坚定文化自信

为加强对产业工人的爱国主义教育,近日,桂城街道创思驿站新时代文明实践系列活动——桂城街道爱国主义教育主题宣讲《中国精神与文化自信》走进雪花啤酒(佛山)有限公司,企业党员和基层员工齐聚学习,进一步了解我国优秀传统文化,坚定文化认同。

深入剖析中国精神

活动邀请南海讲师团优秀讲师周崇贤带来《中国精神与文化自信》的主题宣讲。周崇贤首先通过“大禹治水”和“诺亚方舟”两个中西方典故,比较中西方的文化基因。“大禹治水体现的是一种自强不息、克服困难的进取精神,而诺亚方舟反映的则是选择逃避困难的做法。”周崇贤指出,正如热播电影《流浪地球》体现的精神内涵,中国人自古以来的价值观和精神内核就是,在每次危难来临之际,永远都选择迎难而上,克服困难,选择希望!

随后,周崇贤又从家缘文



参与活动的产业工人合影。

化谈中国信仰问题。“其实我们每个中国人都有信仰,那就是祖宗信仰。只是很多人都不知道,甚至有所误解。”周崇贤表示,祖宗信仰并不是“求神拜佛”“信神信鬼”,而是源于家缘文化的对祖宗先辈、对父母长辈的拥护、爱戴和崇拜。所以,我们必须树立正确

的历史观、民族观、国家观、文化观,绝不作亵渎祖先、亵渎经典、亵渎英雄的事情。

产业工人接受精神洗礼

“我们凭什么文化自信?就凭我们的优秀传统文化。”周崇贤最后对儒家、佛家、道家三大文化进行

解读,指出儒家蕴含的是进取的精神,佛家体现的是舍得的哲学,道家反映的是选择的智慧。而这些中华优秀传统文化基因与中国和平崛起的发展方式有着本质的联系。

“中华民族的农耕文化和西方的游牧文化、海盗文化

不同,我们讲究的是‘和为贵,家和万事兴’,而从不靠掠夺、殖民发展壮大。因此,中华民族长期形成了天下为公、兼容并蓄、求同存异等优秀政治文化。”周崇贤说,中国的大国担当,是让和平的薪火代代相传,让发展的动力源源不断,让文明的光芒熠熠生辉。因此,我们要加强对中华优秀传统文化的挖掘和阐发,使中华民族最基本的文化基因与当代文化适应、与现代社会相协调,把跨越时空、超越国界、富有永恒魅力、具有当代价值的文化精神弘扬起来。

“周老师的课堂可谓‘一语惊醒梦中人’,经过这次爱国主义教育,我们对文化自信有了更深刻的感悟,也明白了它的重要性和内涵。”企业党员黄靖欣表示,十分感谢桂城街道创思驿站开设如此有意义的思想教育类活动,让企业党员和基层员工接受了一次精神洗礼。

撰文/摄影 邹韵斯

“遇见情缘 与你友约”跨镇街创思驿站企业交友联谊活动举行

60名产业工人玩游戏“闯关”

日前,“遇见情缘 与你友约”跨镇街创思驿站企业交友联谊活动在桂城平洲举办,60名来自不同镇街的单身男女青年参与了本次派对。现场既有趣味欢乐的气球互动,也有浪漫气氛的手工制作,更有嘉宾大胆表白勇闯情关,气氛高潮迭起。

拉近产业工人距离

活动现场布置得温馨浪漫,主要分为签到区、留影区、缘分墙、餐饮区、主会场五个部分,各个区域设计得别出心裁,活动还没开始就吸引了不少嘉宾驻足拍照。“嘉宾们的素质都非常高,有颜值也有才华,而且基本都是同龄人,希望在活动中能认识志同道合的朋友。”活动前,产业工人纷纷说道。

主会场上,在主持人的引导下,男女嘉宾们积极互动逐渐“破冰”,共同完成了“缘分接力”“我最了解你”“欢乐踩气



活动合影。陈志健 摄

球”等游戏,还进行了“15分钟交友”“告白糖果盒制作”“缘来是你”等环节,层层递进不断深入,帮助初次见面的男女嘉宾互相深入认识,把现场气氛推向一个又一个高潮。

其中,“告白糖果盒制作”环节充满浪漫气氛,男女嘉宾自由组队,一起发挥创意制作爱的手工作品。“这个环节十分

轻松温馨,大家边做边聊,自由发挥创造力,像个孩子一般享受简单纯粹的快乐。”女嘉宾李晓丹表示,活动让她遇到了相同镇街的有趣朋友,不仅可以结伴回家还有后续交友的机会,同时也加了不少嘉宾的微信,拓宽了朋友圈。

而在“缘来是你”环节,更有男嘉宾大胆向女嘉宾表白。

来自广东星联精密机械有限公司的叶世冰精心准备了“告白草稿”,勇敢登台对心仪的女嘉宾深情表白,让人感动和佩服。“我年纪不小了,但是工作单位认识异性的机会太少了,所以十分感谢创思驿站开展联谊活动,我觉得气氛非常好,所以就鼓起勇气试试,即使不成功我也觉得是值得的。”

助产业工人融入南海

当晚,不少嘉宾们都私下互相留下了联系方式,纷纷表示活动举办得很成功,收获到了快乐、友谊和缘分。

“今年是创思驿站第三年举办跨镇街联谊交友活动了,目的是为了给优秀的单身企业青年男女提供一个交友机会,为适龄优秀男女青年搭建一个良好的互动交流平台,展现青年男女积极向上的精神风貌的同时拓宽大家的朋友圈,希望让扎根在南海工作生活的青年男女们,尤其是外来务工人员能爱上南海、融入南海,对南海更有归属感和亲切感。”活动负责人说。

本次活动由里水镇宣传文体办、桂城街道宣传文体办、里水镇新时代文明实践所、桂城街道新时代文明实践所联合主办,里水镇创思驿站、桂城街道创思驿站承办。

撰文/邹韵斯